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UNIVERSITA’ DEGLI STUDI DI BARI
CONSIGLIO INTERCLASSE IN BIOLOGIA

_________________

VERBALE  DELLA  SEDUTA  DEL  CONSIGLIO  INTERCLASSE  IN 
BIOLOGIA DEL 16 APRILE 2014.

Il  giorno  16  aprile  2014,  alle  ore  15,30,  dopo  regolare  convocazione 
urgente, si è riunito il Consiglio interclasse in Biologia nell’Aula A dell’ex Istituto 
botanico per discutere il seguente O.d.G.:

Comunicazioni;
Approvazione verbale della seduta precedente;

1) Regolamenti  didattici  dei  Corsi  di  Laurea  afferenti  al  CIBIO per  l'a.a. 
2014/15;

2) Esame delle coperture didattiche proposte dai Dipartimenti interessati per 
l'a.a. 2014/15;

3) Docenti  di  riferimento dei Corsi  di  Laurea afferenti  al  CIBIO per l'a.a. 
2014/15;

4) Varie.

Presiede il Coordinatore, Prof. S. Dipierro, funge da Segretario la prof. N. 
Archidiacono.  Alle  ore  15,45  il  Presidente,  preso  atto  che  sono  presenti  2 
professori  a  contratto  e  5  rappresentanti  degli  studenti,  per  cui  il  numero 
complessivo  degli  aventi  diritto  a partecipare è 56,  preso atto  altresì  che sono 
pervenute 17 giustificazioni scritte per cui il quorum di validità del Consiglio è 
20, constatato che sono presenti 29 componenti, dichiara validamente costituito il 
Consiglio e apre la seduta. 

L’elenco dei componenti il Consiglio presenti (P), assenti giustificati (G), 
assenti  ingiustificati  (A)  ed  assenti  perché  in  congedo  (C)  è  riportato 
nell’ALLEGATO 1. 

COMUNICAZIONI

Il Coordinatore non ha particolari comunicazioni da proporre.

APPROVAZIONE VERBALE DELLA SEDUTA PRECEDENTE

Il Coordinatore pone in votazione l’approvazione del verbale della seduta 
del 24-2-2014 e il Consiglio approva all’unanimità.

1. REGOLAMENTI DIDATTICI DEI CORSI DI LAUREA AFFERENTI AL 
CIBIO PER L'A.A. 2014/15
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Il  Coordinatore  introduce  il  punto riferendo che l’Ateneo ha chiesto di 
uniformare  i  regolamenti  didattici  a  un  format  prescelto  dalla  Commissione 
didattica di Ateneo. In realtà non si tratta di una novità in quanto si tratta di un 
format già utilizzato all’epoca della Facoltà di Scienze. Il Coordinatore prosegue 
chiarendo  che  i  regolamenti  proposti  per  le  lauree  in  Biologia,  triennale  e 
magistrali,  non  hanno  in  sostanza  nulla  di  diverso  rispetto  a  quelli  dell’anno 
precedente,  salvo  il  fatto  che  nel  testo  sono  stati  inclusi  gli  eventuali 
aggiornamenti deliberati dal Consiglio nel corso dell’anno, quali ad esempio la 
possibilità di riduzione del periodo di internato o la possibilità di interruzione del 
secondo semestre che sono state deliberate nella seduta precedente.

Il Coordinatore passa quindi ad esaminare i singoli regolamenti iniziando 
con quello relativo alla laurea triennale in Scienze Biologiche. A questo proposito 
il  Coordinatore  ricorda  che,  così  come  stabilito  nella  seduta  precedente,  sono 
mantenuti ancora per un anno gli sdoppiamenti dei corsi di Biochimica, Fisiologia 
Generale e Biologia Molecolare e che il  valore del credito di laboratorio resta 
fissato  a  15  ore  in  attesa  di  trovare  una  convergenza  tra  i  due  dipartimenti 
biologici  per  una  riduzione  a  12  ore.  Dopo  una  ampia  esposizione,  avendo 
constatato  che  non  vi  sono  richieste  di  intervento,  il  Coordinatore  pone  in 
votazione il regolamento didattico del Corso di Laurea in Scienze Biologiche e il 
Consiglio lo approva all’unanimità (ALLEGATO 2).

Con  modalità  simili  il  Coordinatore  passa  ad  esaminare  i  regolamenti 
didattici  dei  Corsi  di  Laurea  Magistrali  in  Biologia  Ambientale,  Biologia 
Cellulare e Molecolare e Scienze Biosanitarie. Quindi, constatato che non ci sono 
richieste di intervento, li pone in votazione nell’ordine e il Consiglio li approva 
all’unanimità (ALLEGATO 3,4,5).

2.  ESAME  DELLE  COPERTURE  DIDATTICHE  PROPOSTE  DAI 
DIPARTIMENTI INTERESSATI PER L'A.A. 2014/15

Il Coordinatore informa che è stato completato il quadro delle assegnazioni 
dei compiti  didattici  ai  docenti  da parte dei  rispettivi  Dipartimenti.  Per quanto 
riguarda  le  lauree  in  Biologia  le  coperture  proposte  confermano  in  gran  parte 
quelle dell’anno precedente e quindi non ci sono discussioni. Alcuni insegnamenti 
risultano vacanti e per essi i Dipartimenti di riferimento provvederanno ad aprire 
le relative vacanze.

3.  DOCENTI DI RIFERIMENTO DEI CORSI DI LAUREA AFFERENTI 
AL CIBIO PER L'A.A. 2014/15

Il  Coordinatore  informa  che  nella  Scheda  Unica  di  Ateneo  relativa  a 
ciascun corso di laurea vanno indicati i docenti cosiddetti di riferimento, vale a 
dire docenti ai quali siano affidati crediti in detti corsi di laurea. Aggiunge che, 
secondo la normativa vigente (D.M. 47), i docenti devono essere tre per ciascun 
anno di corso. Per l’a.a. 2014/15 sono previsti 6 docenti per le lauree triennali e 4 
docenti per le lauree magistrali.  Nell’a.a. 2015/16, a regime, saranno previsti 9 
docenti  per  le  lauree  triennali  e  6  docenti  per  le  lauree  magistrali.  Nel  caso 
particolare della laurea in Scienze Biologiche, in cui la numerosità effettiva degli 
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studenti è superiore alla numerosità massima prevista per la classe, il numero di 
docenti  di riferimento deve essere aumentato di 1 per anno di corso, quindi si 
passa  da  9 a  12.  Inoltre,  nelle  lauree  triennali  a  regime  ci  dovranno essere  5 
professori di ruolo, almeno 5 docenti di settori di base e caratterizzanti e non più 
di  4  docenti  di  settori  affini  e  integrativi.  Nelle  lauree  magistrali  a  regime  ci 
dovranno  essere  almeno  4  professori  di  ruolo,  almeno  4  docenti  di  settori 
caratterizzanti e non più di 2 docenti di settori affini e integrativi.

Fatta questa premessa, il Coordinatore sottolinea che la situazione attuale 
della  docenza,  data  la  mancanza  di  turnover,  non consente  nessun margine  di 
scelta, per cui praticamente tutti i docenti saranno impegnati. Fa presente altresì 
che, dopo il consueto giro di consultazioni con gli altri coordinatori, risulta che è 
libero da impegni per altri corsi di laurea soltanto un docente di Chimica, per cui 
si deve contare necessariamente solo su docenti di settori BIO. Pertanto, presenta 
le  proposte  contenute  nelle  tabelle  riportate  nell’ALLEGATO  6  in  cui  sono 
evidenziati in giallo i nomi dei docenti proposti per il 2014/15 e in rosa i nomi dei 
docenti da aggiungere per il 2015/16. Fa notare, comunque, che due dei docenti 
proposti per il corso di laurea in Scienze Biologiche andranno in quiescenza alla 
fine del 2015, per cui, pur utilizzando tutti gli altri docenti a disposizione, il loro 
numero sarà insufficiente a garantire la docenza di riferimento. Per questa ragione 
sarà inevitabile per il 2015/16 contrarre il numero programmato a 150 in modo 
che i docenti richiesti siano solo 9 e non 12. Ciononostante, se la situazione della 
docenza resterà identica a quella attuale, non saranno risolti tutti i problemi perché 
il numero di professori di ruolo disponibili è 4 invece che 5.

Il  Consiglio  prende  atto  di  quanto  riferito  dal  Coordinatore  e  approva 
all’unanimità gli elenchi di docenti di riferimento riportati nell’ALLEGATO 6.

3. VARIE
Non vengono proposti argomenti nelle VARIE.

Avendo esaurito l’ordine del giorno la seduta è tolta alle ore 18,30. Tutti i 
dispositivi approvati si intendono immediatamente esecutivi.

Durante  la  discussione  alcuni  consiglieri  si  sono  momentaneamente 
assentati.

                  Il Segretario                                                            Il Coordinatore
      Prof. Nicoletta Archidiacono                                           Prof. Silvio Dipierro


